

письмо слѣдующаго содержанія: „никто не спасетъ упрекашъ ~~меня~~, чѣмъ я ее не видѣлъ, даже не помышлялъ о ней, и другимъ не позволялъ говорить о ней много вѣ моемъ присудствіи.

3. Пантея была пленница Кирова: она почишалась прекраснѣйшею женщиною вѣ свое время. Араспѣ, наперсникъ Кирова часто говоривалъ ему о красотѣ Пантеи, дабы возродить вѣ немъ охоту ее увидѣть. Но Государь сей никогда не хотѣлъ согласиться на то, что бы ее кѣ нему привели, сказывая: поелику она споль прекрасна, я опасаюсь, дабы увидя ее не возгорѣться кѣ ней любовью, такъ что , и пробыть безъ нее не возмогу, а по тому и не достанетъ мнѣ времени мыслить о дѣлахъ важнѣйшихъ. Вотъ прекрасный примѣръ воздержанія. Надобно избѣгать опасности, ежели не хочемъ себя оной подвергнуть.

4. По взятии Сципіономъ Африканскимъ города Кареагены, приведена была кѣ нему одна молодая женщина безпримѣрная красо-
ты. Представившіе думали симъ сдѣлать ему великій подарокъ; но онъ извѣявивъ имъ учтивымъ образомъ свою благодарность, послалъ за отцемъ, матерью и мужемъ сей женщины, и шотъ часъ имъ ее отдалъ. Всѣ съ несказаннымъ удивленіемъ взирали на сию воздержность вѣ такомъ побѣдишель, которому позволено все дѣлаТЬ. Умѣющіе повелевать сами собою достойны повелевать другими.